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Изложена методика создания картографических анимаций применительно к деятельности малых предприятий
Украины. Предложены способы создания анимаций, рассмотрены основные эффекты анимации. Описано создание
двух анимаций, которые отображают динамику количества малых предприятий с 1998 по 2007 гг. и объемов
реализуемой продукции с 2003 по 2007 гг. 
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Постановка проблеми. Сучасні технології та роз -
виток таких нових напрямів картографії, як вір ту аль -
не й динамічне картографування, доз во ля ють вико -
рис товувати можливості ком п’ю тер них анімацій при
картографуванні різноманітних про цесів і явищ.

Картографічні анімації – динамічний, пос лі дов -
ний показ карт-кадрів, які в процесі демонст ру ван ня
створюють ефект руху, при якому фік су ють ся зміни
ста ну та розвитку процесів і явищ об’єк тів карто гра -
фу вання. Їх можна відтворювати у пря мому і зво рот -
ному порядках, змінювати швид кість демонст ру -
вання кадрів, фіксуючи зміни, ві доб ражувати якісні,
кількісні та просторові особ ли вості (трансгресію,
рег ресію тощо). Анімація по легшує сприйняття зміс -
ту показників динаміки про цесу, робить їх більш на -
оч ними. Для корис ту ва чів набагато зручніше та до -
ціль ніше вико рис товувати анімації, ніж переглядати
й вивчати серії з багатьох статичних карт, а особливо
робити ана ліз, порівнюючи їх. До того ж, аналіз серії
карт по т ребує наявності у користувача певних на ви -
чок, які дозволили б йому поєднувати окремі карти
та от ри  мувати цілісну картину.

Використання комп’ютерної техніки і спе ціа лі зо -
ваних програмних продуктів дає змогу вико рис та ти
всі можливості анімацій при кар то гра фу ван ні будь-
яких об’єктів. Уже розроблено багато тех но логій та
методик отримання рухомих зоб ра жень, створено
спеціальні комп’ютерні програми, які містять модулі,
що забезпечують найріз но ма ніт ніші варіанти й
комбінації картографічних ані ма цій [1]. 

Перші оглядові праці з проблеми анімації з’я ви -
лись у 1970-ті роки. У розробці анімацій од ни ми з
пер ших були англійські картографи, які ство ри ли
методику динамічного картографування на прикладі
Ірландського моря. Створені фільми ві до б ражували
рух води, повітряних фронтів і мор сь ких течій.
Спочатку анімації вико рис то ву вали для спосте ре -
жен ня за явищами та подіями, що швид  ко змі ню ють -
ся (наприклад, за повенями або лі со ви ми поже жа -
ми), для моніторингу та оціню ван ня стану сільсь ко -
гос подарських посівів. Потім їх по ча ли викорис то ву -
вати для візуалізації по віль  них процесів і навіть для
палеогео гра фіч них ре конст рукцій (наприклад, моде -
лю вання роз ко лу пра материка Гондвана та перемі -
щен ня материків). 

Зараз анімації широкого використовуються у
пов сякденному житті. Найпростішим прикладом
мо жуть бути телевізійні карти прогнозу погоди, де
ми спостерігаємо переміщення ліній атмосферних
фрон тів, випадання опадів, просторові зміщення
об лас тей високого та низького тиску [2,3].

Мета статті – проаналізувати технології ство -
рен ня картографічних анімацій на прикладі дина -
мі ки кількості малих підприємств України. В ре -
зуль таті дослідження було створено анімації, які
відоб ражують зростання кількості таких підпри -
ємств за основними видами економічної діяль нос -
ті в 1998-2007 рр. та динаміку реалізації продукції
(ро біт, послуг) у період з 2003-го по 2007-й роки.

Виклад основного матеріалу. Для характе рис -
тики динаміки розвитку малих підприємств було роз -
роблено серію карт, на основі яких і створено ані ма -
цію «Малі підприємства. Кількість за основ ни ми ви -
да ми економічної діяльності», яка відоб ра жує ди на -
міку кількості малих підприємств за ре гіонами краї -
ни за 10 років (1998-2007). В даній ані мації малі під -
при ємства структуровані за ви да ми діяльності – сіль -
сь ке господарство, мис ливст во, лісове господарство;
про мисловість; будів ниц т во; торгівля; ремонт авто -
мо білів, побутових ви ро бів та предметів особистого
вжитку; діяльність го телів та ресторанів; діяльність
транспорту та зв'яз ку; операції з нерухомим майном,
оренда, ін жи ні ринг та надання послуг підприємцям;
надання ко му нальних та індивідуальних послуг;
діяльність у сфері культури та спорту. 

Для оптимізації створення серії електронних
карт і подальшої їх анімації було використано ГІС-
тех нології. За основу взято карту України масш та -
бу 1:5 000 000, на якій подано всі необхідні за галь -
но географічні елементи. 

Картографічну основу було укладено за до по -
мо гою програми ArcView GIS. Цей програмний
про дукт підтримує введення табличних даних.
При створенні бази даних було визначено показ -
ни ки та одиниці картографування, а також часо -
вий період, за який мали відтворювати ди наміку.
Для більшої наочності та для того, щоб ма  ти мож -
ливість ґрунтовно дослідити процеси змін, взято
про міжок у 10 років.

База даних охоплює інформацію про кількість ма -
лих підприємств за основними видами еконо міч  ної
діяльності та чисельність наявного на се лен ня за
регіонами України у 1998-2007 рр., а та кож показ -

The methods of cartographic animations making on the example of small enterprises activity in Ukraine is expounded. The
means of animations creation are offered, the basic animation effects are considered. Tere is described two animations creation,
which represents the dynamics of small enterprises amount from 1998 to 2007 and realized products volumes from 2003 to 2007.
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ники кількості малих підприємств на 10 тис. осіб
на явного населення. Звичайно, показники змі ню -
ють ся кожного року, тому виникла потреба у по бу -
дові 10-ти окремих карт для подальшого їх ви ко рис -
тання як  для анімаціії, так і як серії паперових карт.

У подальшій роботі використовувалась прог ра ма
Adobe Illustrator. Ми взяли до уваги правило, що кар -
ти для анімації не потрібно занадто пере ван тажувати
та наносити багато умовних поз на чень. Користувач
має зосередити свою увагу на пев ному показнику,
про   стежити його зрос тан ня/спад, а надмірне на ван -
та ження лише від во лі ка тиме його увагу. Діаграми,
гра  фі ки мають бути та ки ми, щоб цю динаміку можна
бу  ло легко прос те жи ти. Для показу кількості ма лих
під приємств було ви ко рис тано стов пчасту діаграму,
де 1 мм стов пчика відповідає 300-ам під приємствам
пев  ного виду економічної ді яль  ності по кожному ре -
гіону України. Послідовна змі  на розміру (висоти)
стовп чи ків у діаграмі (збіль шен  ня або зменшення)
дає наоч ну картину роз витку явища.

Після остаточного оформлення та укладання всі
10 карт (за кожен рік періоду) було перетво ре но у
рас тровий формат, а ще окремо було за писано всі
карти для підготовки до друку па пе рової серії карт
динаміки. Растрові файли збе рі гали у фор матах
*.bmp або *.jpeg. Вони мають мен ший розмір
(вагу) файла, ніж формат *.tiff. Для створення без -
посередньо анімації було вико рис та но програму
Adobe Premiere (мал. 1). У цій прог ра мі, як і у біль -
шості відеоредакторів, анімації ство рю ються зав дяки
технології ключових кадрів (у на шому ви падку це 10
карт). Зміна кадрів у часі й ство рює вра ження ані -
мації. Програма містить ба гато ефек тів, які до зво ля -
ють зробити анімацію більш ви до вищною. Ком бі ну -
ю чи лише кількома па ра метрами вбудованого ефекту
Рух (Motion), мож на ство рю ва ти досить ви до вищні

ефек ти ані мації. Це такі па раметри:
- Точка прив’язки (Anchor point). Цей параметр за -

дає невидиму точку на кадрі, яка має ключове зна чен -
ня у деяких операціях (наприклад, при по во роті кад -
ру точка прив’язки лишається центром обер тання);

- Розміщення (Position) — параметр, який ви зна -
чає  положення кадру відносно всієї анімації та міс -
тить дві координати (горизонтальну й верти каль ну).
Вказавши ключовий кадр, можна здійс ню вати пере -
мі щення шарів у кадрах;

- Масштаб (Scale) — параметр визначає зміну роз -
міру кадру анімації з часом;

- Обертання (Rotation) — визначає обертання
кад ру навколо точки прив’язки.

У проміжках між ключовими кадрами програма
здій снює автоматичну інтерполяцію параметра, який
змінюється, що забезпечує плавну його зміну від од -
но го ключового кадру до іншого.

Кадри змінюють один одного з інтервалом у 1,5 с,
загальна тривалість анімації становить 15 с. Після ро -
боти з Adobe Premiere файл експортується у пот ріб -
ний відеоформат (у нашому випадку – фор мат *.avi).
Це робить можливим перегляд анімації на біль шості
ві деопристроїв. При необхідності до ані ма ції можна
додати звук, передусім для по яс нення та ко мен ту ван -
ня явищ, які відбуваються при від тво рен ні анімації.
Про грама Adobe Pre miere була виб рана тому, що для
офор млення карт і подальшої анімації викорис то ву -
ва лись програмні про дукти корпорації Adobe (Illus t -
ra tor, Photoshop). Їх спільне викорис тан ня полегшує
ім порт-експорт файлів, дозволяє уника ти зайвих
спотворень.

Проглянувши та проаналізувавши анімацію, мож   -
на зробити деякі висновки стовно діяльності ма  лих
підприємств у країні в 1998-2007-му роках. По  казник
співвідношення кількості малих під при ємств на 10

Мал. 1. Створення анімації у програмі Adobe Premiere
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Мал. 2. Окремі кадри�карти анімації "Малі підприємства. Кількість за основними видами економічної діяльності.
1998�2007 рр." (масштаби зменшені)



Мал. 3. Окремі кадри�карти анімації "Малі підприємства. Реалізація продукції (робіт, послуг) за основними 
видами економічної діяльності. 2003�2007 рр." (масштаби зменшені)
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тис. наявного на се лення по кожній об ласті дає мож -
ли вість прослідкувати роз виток яви ща   залежно від
кіль  кості населення в кож но му ре гі о ні. Так, вияв -
лено, що зміна цього показника від бу лася у період з
1997-го по 2002-й роки. Це по в’язано з еко но міч ними
та правовими причинами, які впливали на ста нов -
лення малого під при єм ниц т ва в країні (прий нят тя
ряду законів про під трим ку ма лого під при єм ництва,
змен  шення спла чуваних по датків то що). У лідерах –
м. Київ, Львів   ська, Харківська й Ми ко  ла ївська облас -
ті та АР Крим. Вони утри му ють свої позиції і зараз,
бо мають більше 70-ти ма лих під при ємств на 10 тис.
наявного населення в регіоні. 

Це абсолютно закономірно, то му що дані регіони
ма ють ви сокі показники економічного роз вит ку,
добре розвинену на у  ко во-виробничу базу. 

Най  ниж  чі по каз ники за деся ти річ  ний період
ма ють Тер но піль  ська, Чернігівська, Рів нен ська об -
лас ті. Кіль  кість ма  лих підприємств на 10 тис. на -
яв ного на се  лен ня у цих ре гіонах коливається від
40-ка до 45-ти оди ниць. 

Перегля да ю чи анімацію, мож на по мі  ти ти також,
що в деяких регіо нах цей по каз ник стрім ко зрос   тає, і
вони виходять у лі де ри (АР Крим), в ін ших цей по -
казник зростає повільно (Хме ль   ниць ка, Вінницька
об ласті), а то й змен шується (див. мал. 2).

Анімація дозволяє вия ви ти за досліджуваний
період пе реважно зростання кіль кос ті малих під -
при ємств за всіма видами економічної діяль нос ті.
Найстрімкіше зростає кількість малих під при ємств у
таких видах економічної діяльності, як тор гівля та
операції з нерухомим майном. Не так швид ко, але все
ж помітно збільшується кількість ма лих підприємств
у промисловості та будівництві.

Для показу динаміки реалізації продукції (ро -
біт, послуг) малими підприємствами країни роз -
роб  лено серію з п’яти карт, на основі якої створено
від повідну анімацію, яка характеризує динаміку
об  сягів реалізованої продукції за регіонами Ук раї -
ни у період з 2003-го по 2007-й роки (див. мал. 3).

Карти для анімації було підготовлено на тій са -
мій ос  нові, що і перша анімація. База даних дру гої
ані ма ції складається з даних про обсяги реа лі зо ва -
ної про дук  ції (робіт, послуг) за основними ви да ми
еко но міч ної діяльності у мільйонах гривень за ре -
гіо нами на кожен рік та відсоток продукції ма  лих
під приємств у за гальному обсязі реа лі зо ва ної про -
дук ції (робіт, послуг).

Подальше оформлення карт і створення ані ма ції
теж було виконано за тією самою технологією, що й
пер ша ані ма ція: стовп час та діаг ра ма пе редає обсяг
ре а   лізованої ма ли ми підпри єм ствами продукції за
ос нов  ни ми видами еконо міч ної ді яль ності, де 1 мм
ви со ти стов п чика відповідає 100 млн грн. Загальна
три ва лість анімації ста новить 7,5 с.

Проаналізуємо цю ані ма цію. Навіть візуально
мож  на по мітити, що стабільно найбільша річ на реа -
лізація про дукції (ро біт, пос луг) у такій га лузі, як
тор  гів ля. На другому місці – опе рації з нерухо мим

май  ном. Так у всіх областях країни. Тре тю по зицію
зай ма   ють бу дів ництво або про мис ловість (за леж но
від ре  гіо ну). Най мен ші обсяги реа лі зації мають га -
лузь транс пор ту та зв’язку, а також сфе ра на дання ко -
му наль них та ін дивідуальних по с луг, ді яль ність у
сфе рі куль тури і спор ту. 

Зростання об ся гів про дажу відбувається ста -
біль    но скрізь і за всіма ос нов   ними видами еко но -
міч ної ді  яльності, хоча найвища ди на мі ка обсягів
реалі за ції від опе ра цій з нерухомим майном (з
2003-го по 2007-й роки обсяги реалі зо ва ної про -
дук ції зросли в усіх ре гіо нах у 2-2,5 раза). У де -
яких регіонах  (АР Крим, Він   ниць ка, Волинська,
За  порізька, Кі ро во град ська, Львів ська, Пол  тав сь -
ка, Сум ська, Тер но піль  сь ка, Хмель ницька, Черні -
вець  ка, Чернігівська обл.) поміт не стрім ке зрос -
тан ня об сягів ре а лі зованої про дук ції ма лими під -
при  єм ствами у сіль ському гос подарстві, мис лив с т -
ві, лісо во му госпо дарст ві. 

Щодо частки продукції ма лих підприємств у за -
галь ному обсязі реалізованої продукції, то тут по міт -
ні такі тенденції. Уп родовж 2003-2007 рр. най  біль -
ший відсоток у загальному обсязі реа лі зованої про -
дукції мали Тернопільська та Черні вецька об лас ті. До
2005 р. поряд з ними йшли АР Крим та м. Се ва сто -
поль, але потім вони відстали. Най  мен шу частку в за -
галь ному обсязі реалізованої про дукції стабільно ма -
ли Дніпропетровська, До нець ка та Луганська об лас ті.
Всі інші регіони мали се редні показники.

Висновки. Застосування анімацій у картогра -
фії дозволяє простежувати та аналізувати зміни
про це сів і явищ у часі й просторі при карто гра фу -
ван ні будь-яких об’єктів. Анімація дозволяє пе ре -
да ти ди наміку більш видовищно, ніж набір ста тич -
них карт, а використання сучасних ком п’ю тер них
тех  но логій дає змогу зробити карто гра фіч ні ані ма -
ції на очними, цікавими та змістовними. На ринку
прог  рамних продуктів можна знайти таку прог ра -
му, яка задовольнить найвибагливішого ко рис  ту -
ва ча при створенні різноманітних ефектів для ані -
мацій у процесі картографічного моде лювання.
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